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Ystävänpäivän tunnelmissa

Tänä vuonna, helmikuun toisena 
torstaina vietimme maksa- ja munu-
aiskerhojen yhteistä ystävänpäiväta-
pahtumaa Uumun toimistolla. Olem-
me maksakerhossa pyrkineet viime 
vuosina siihen, että helmikuiseen ker-
hoiltaamme kutsumme joitain vierata. 
Tänä vuonna emme lähteneet merta 
edemmäs kalaan, vaan pyysimme 
munuaiskerholaiset viettämään tuota 
iltaa kanssamme. Meitä olikin salin täy-
deltä väkeä.  Mikä ihaninta, liittomme 

puheenjohtaja Maija Piitulainen oli 
luvannut tulla ystävänpäivätapahtu-
maan lausumaan runoja. Olimme hy-
vin iloisia Maijan vierailusta ja todella 
ihastuttavia runoja saimmekin kuulla 
ja niin ammattitaidolla esitettyjä. Taisi 
runot koskettaa jopa meidän miesvä-
keämmekin niin, että Hannu lupasi 
kuunnella Maijan cd-tallennetta ko-
tona, kun ei aiemmin oikein runojen 
päälle ollut niin innostunut. Minä itse 
olen aina tykännyt runoista ja ne ovat 
olleet yksi selviytymiskeinoni, vaikean 
sairauteni aikana, runoissa on voimaa.  
Sydämellinen kiitos Maijalle, kun tulit 
ilahduttamaan meitä.

Teksti Tarja Jaakonen 
Kuva Sirpa Martinviita

kasta. Suomesta katsottuna eksootti-
simpia osallistujamaita olivat Uruguay 
ja Nepal. Kansainvälinen liitto WTGF 
toivoo, että talvikisojen kisajärjestäjiä 
löytyisi myös Euroopan ulkopuolelta. 
Kuitenkin seuraavat vuoden 2014 MM-
kilpailut ovat taas Euroopassa Ranskan 
Alpeilla, sillä muut maat eivät ole ha-
keneet kisoja. Onneksi Ranska näyttää 
esimerkkiä muille!

Salme Muurikka, Veikko Koski, Asko 
Räsänen ja Tarja Savolainen. 

Yhden tunnin hiihdon palkintojenjako

Maija Piitulainen

Laskiaisjuhla
21.2.2012 vietettiin jälleen kerran perinteisesti, höyryävän hernekeiton ja maukkaiden laskiaispullien kera. Väkeä oli tuvan 
täydeltä ja tunnelma keveän iloinen. Samalla muistettiin paikalla olleita lipasvahteja. Suurkiitokset kaikille lipasvahdeille 
"pienestä eleestä oli suuri apu"
Virkistystoimikunta toivottaa kaikille hyvää kevättä ja kesää! 
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Päivä sairaalassa

Teksti: Satavuotiset rauniot 
Kuva: Tarja Heinonen

Tämän kertomuksen päivä sai-
raalassa ei tarkoita päiväsairaalaa. Se 
olisikin mukava paikka, päivällä kävisin 
hoidossa ja yöt nukkuisin rauhassa ko-
tona. Valitettavasti potilaan tila ei aina 
edes sallisi tällaista toimintaa, vaikka 
lähes kaikki hoitotoimenpiteet tapah-
tuvat päiväsaikaan. Sairastaminen ei 
siis ole kokopäiväistä, vaan kokovuo-
rokautista hommaa. Parhaimmillaan 
kuin pienenä lapsena päivähoidossa, 
pahimmillaan kuin päivä yksitoikkoi-
sissa töissä.

Sairaalan täytyy olla huippusuo-
sittu paikka, kun sinne akuutissakin 
tapauksessa joudun odottamaan 
tuntikausia ennen ensimmäiselle 
portinvartijana toimivalle lääkärille 
pääsyä. Tämän jälkeen odottelen sit-
ten yleensä toista lääkäriä ja toisesta 
portista pääsyä. Tämän odottelun 
kärsin kellaria muistuttavassa odotus-
tilassa, jossa helposti tunnen siirtynee-
ni unohdettujen potilaiden osastolle. 
Kun portti vihdoin aukeaa, on yleensä 
mustin aamuyö ja osaston sänkykin 
maistuu jo morsiussviitiltä.  

Osastot ovat kuitenkin hyvin täy-
siä ja viimeksi saapuneelle on enää 
tarjolla vain käytäväpaikkoja. Joskus 
potilaan sänky pysäytetään jopa puun 
juurelle, jossa onneksi joulukuusen 
sähkökynttilät luovat harrasta ja au-
voisaa tunnelmaa. Vain tauoton lasten 
piirileikki kuusen ympärillä puuttuu, 
ja saakin puuttua. Vähitellen ranking 
osaston arvoasteikossa paranee ja 
pääsen oikein huoneeseen. Huoneet 
ovat sinänsä rauhallisia ja hiljaisia, 
elleivät kollegat ole kovin äänekkäässä 
voinnissa. Rauhallisuuden muuttues-
sa yksitoikkoisuudeksi mieleni tekee 
etsiytyä television ääreen katsomaan 
sivistävää ja viihdyttävää ohjelmaa. 
Alueellinen näköradioparlamentti on 
päätynyt katsomaan Kauniita ja roh-
keita tai Tunteita ja tuoksuja, joista en 
kehtaa myöntää olevani kiinnostunut. 
Tilanne on sama kuin 7 päivää lehdellä, 
kukaan ei tilaa eikä lue, paitsi vähän 
parturissa. Kaikki kuitenkin tietävät, 
mitä seiskassa on kirjoitettu. Jakson 
päättyessä jää mieltäni vaivaamaan, 
kuinka Ridge tästä selviää ja mitä pa-

haa ilkeä anoppi seuraavaksi keksii. No, 
huomenna pääsen taas katsomaan.

Sairaalavaatteet ovat luku sinän-
sä, ne haalistuneen pastelliväriset 
potkupuvut ja hehtaarin kokoiset 
kylpytakit. En ole vielä saanut housuja, 
jotka pysyisivät ylhäällä kuminauhaa 
reilusti kiristämättä. Toinen näppärä 
pikaratkaisu on laittaa ylimääräisen 
kuminauhan metrilenkki paidan ylim-
pään nappiin,kokeile vaikka kotona! 

Tuttavani soittaa ja lupaa ystäväl-
lisesti poiketa illalla. Muistan hänen 
tapansa ja harrastuksensa, joten va-
raudun etsimällä kaikki mahdolliset 
pöydillä lojuvat lehdet ja hoitamalla 
ne oikeaan paikkaan. Vieras tuleekin 
kiireisin askelin kädessään pussi lempi-
pähkinöitäni ja iltapäivälehti. Tämäpä 
on huomaavaista, arvostukseni häntä 
kohtaan nousee raketin lailla. Vieras 
istuu pöydän ääreen kaukaisimpaan 
tuoliin ja alkaa mutista jotain, mistä 
en hoitokoneiden ja yleisen melun 
takaa erota kuin sanan kiire. Pähkinä-
pussi aukeaa ja maiskutus kuuluu, ovat 
siis myös hänen herkkuaan. Itse en 
ylety tuliaisten makua tarkistamaan, 
mutta dieetillähän tässä ollaan. Kiire 

on näköjään syönyt häneltä päivän 
ruokailutauot. Pussi vajenee, mutta 
sudokut lehdessä täyttyvät viidessä 
minuutissa ammattilaisen otteella. 
Lehtien piilotus ei auttanut, kun kävi-
jällä on omat lehdet ja eväät mukana. 
Samassa vieras vilkaisee kelloaan, 
heittää tyhjän pussin roskiin, laittaa 
lehden kainaloonsa ja harppoo ovesta 
matkoihinsa. Mukava nähdä vieraita, 
iltapäivälehtikin olisi ollut kiva lukaista.

Sairaaloiden nopeus on vuosien 
mittaan kasvanut huomattavasti. Ai-
emmin odotettiin sitkeästi, että potilas 
oli varmasti parantunut ennen kotiu-
tusta. Nyt hänet ajetaan kotiin, usein 
jopa kirjaimellisesti heti, kun sielläkin 
voi parantua. Muutosta on terveh-
dittävä hyvällä, sillä kotona mieliala 
kohoaa ja parantuminen nopeutuu. 
Poikkeuksiakin on havaittu, joskus eri-
koislääkäriä odotetaan monta päivää 
ja kun häntä ei löydy, niin potilas vain 
kotiutetaan.  

Sairaalan henkilökunta tekee par-
haansa potilaiden hyväksi, mutta he-
kään eivät pärjää taistelussa byrokra-
tiaa ja resurssien niukkuutta vastaan. 
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Liiton järjestösuunnittelija
Marjukka Miettinen

040-524 0674
marjukka.miettinen@musili.fi 

Keskustoimisto
Kumpulantie 1 A, 6.krs 00520 Helsinki

1. Nuorille tarjolla - Konserttiliput 
Sonisphere festareille 4.6.2012 Perhe-
ja nuorisotyöryhmä tarjoaa Nuorille 

Aluesihteerin palsta

Liiton lapset, perheet, nuoret tee-
mavuoden 2012 kesällä järjestämät 
tapahtumat

noin 14-18 -vuotiaille konserttilippu-
arvonnan tulevaan Sonisphere festa-
ripäivään, joka järjestetään 4.6.2012
Kalasatamassa, Helsingissä. Vanhem-
mat ottavat täyden vastuun nuoren
konserttiin päästämisestä!

Lippupaketteja on arvonnassa yhteen-
sä kolme kappaletta, sisältäen kaksi
lippua eli arvonnassa voittanut nuori 
voi valita konserttiin itselleen myös
kaverin mukaan. Ilmoittaudu mukaan 
arvontaan vanhempien suostumuksel-
la perjantaihin 4.5 mennessä laittamal-
la maili Marjukalle. 

Sähköpostissa toivotaan olevan seu-
raavat tiedot:

Konserttilippujen arvonta, hakijan 
nimi, ikä ja yhteystiedot ja hakijan
vanhemman nimi ja puhelinnumero.

2. Lapsiperhetapaaminen Pajulahdes-
sa 29.6.-1.7.2012

Viikonlopputapaaminen kaikille lapsi-
perheille, joissa lapsi sairastaa.
Mukaan haetaan liiton kurssihakemus-
kaavakkeella. Viikonlopun tavoitteena 
on
tutustua uusiin perheisiin ja tavata 
vanhoja tuttavia, saada uusia koke-
muksia ja vertaistukea sekä nauttia 

perheen yhteisestä ajasta.

3. Perheiden tuettu loma 8-13.7.2012

Tuettu loma on perheille joissa lapsi 
sairastaa tai lapsiperheille, jossa
aikuinen sairastaa. Lomalle haetaan 
Solaris-lomien hakukaavakkeella. (
www.solarit-lomat.fi ) Täysihoitoloma, 
jonka omavastuu on aikuisilta 80e/ 
hlö. Alle 16-vuotiaat lapset lomailevat 
ilmaiseksi vanhempiensa kanssa.

4. Perhepäivä Vaasassa la 4.8.2012

Tapahtumaan ovat tervetulleet per-
heet ympäri Suomea. Päivän tavoit-
teena on nauttia ilosta koko perheen 
kanssa. Perhe voi hakea mukaan 
yhteen perhepäivään vuoden aikana! 
Perhepäivät rahoitetaan Likkojen 
lenkkien narikkatuottojen avulla, 
jotka on lahjoitettu Munuais- ja mak-
saliiton perhetoimintaan. Hae mukaan 
perhepäivään virkistystapahtuma 
lomakkeella.

5. Parisuhdeviikonloppu lasten van-
hemmille, yhteistyössä Leijonaemojen 
kanssa Iitissä 24.- 26.8.2012

Lisätietoa hakemisesta marjukka.miet-
tinen@musili.fi . 

Tv; Marjukka

 
 
HALUATKO MATKUSTAA TIETTYYN KAUPUNKIIN? 
HALUATKO MATKAOHJELMALTASI YKSILÖLLISYYTTÄ? 
HALUATKO MATKUSTAA TUTUN  JA  MUKAVAN PORUKAN KANSSA? 
 
JOS VASTAUKSESI ON KYLLÄ, OTA YHTEYTTÄ 
UUMUN TOIMISTOLLE puh. 09 440 094 
tai sihteeri@uumu.fi 
 
OLEMME KEHITTÄMÄSSÄ MATKAILUA 
OMAKUSTANNEHINTAAN SUUNTAUTUEN 
EUROOPAN ERI MAIHIN. 
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Lähde mukaan 
Likkojen lenkille
Munuais- ja maksaliitto on kuluvana vuotena 
mukana Likkojen lenkillä. Lenkki tukee liiton 
perhetoimintaa lahjoittamalla tavara- ja vaa-
tesäilytyksen tuoton 1 euroa /kassi lyhentä-
mättömänä liiton perhetoiminnalle.

Lenkkien tapahtumatorilla voi tutustua liiton 
toimintaan ja paikallisyhdistykseen sekä al-
lekirjoittaa vaikka elinluovutuskortin. 

Kävele tai hölkkää
liiton joukkueessa

Jyväskylä la 12.5
Tampere la 19.5

Oulu la 18.8

Jokaisella paikkakunnalla tapahtumassa on 
mukana liikkumassa liiton oma joukkue kel-
taisissa KYLLÄ elinluovutukselle -paidoissa. 
Lenkkivaihtoehtoja on lyhyt, esteetön lenkki 
2,5 km sekä hieman pidempi 7,5 km lenkki.

Kerää ystävät, tuttavat ja työkaverit mukaan 
ja lähde hölkälle hyvän asian puolesta!

Runon perhe on tänä vuonna muka-
na Likkojen lenkillä. Runo on saanut 
munuaisen isältään.

Ilmoittautumismaksu liiton osallistujille on 
edullinen 30 euroa /likka. Osallistumalla tuet 
elinluovutuksia edistävää työtä. Kaikkien lii-
ton kautta osallistuneiden kesken arvotaan 
jokaisessa kaupungissa hemmottelupaketti 
paikalliseen kylpylään tai hoitolaan.

Ilmoittaudu mukaan: 
Maarit Heinimäki, 050 3626 470,
maarit.heinimaki@musili.fi.
Ilmoittautumiset Jyväskylän lenkille 13.4. 
mennessä, Tampereelle 18.4. ja Ouluun 
3.8. mennessä.

Liiton kautta mukaan
30 euroa /likka

Maarit Heinimäki, 050 3626 470,
 maarit.heinimaki@musili.fi

Marjukka Miettinen, 040 5240 674,
marjukka.miettinen@musili.fi.

www.musili.fi
www.likkojenlenkki.fi

Viime vuonna Tampereella liikuttiin isolla joukolla 

keltaisissa KYLLÄ -paidoissa.

Lisätietoja:
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- Voit tavata ihmisiä, jotka ovat kokeneet saman      
   kuin sinä ja saat tukea potilastovereiltasi
-  Myös lähimmäisesi ovat tervetulleita toimintaan
-  Voit vaikuttaa ja saada lisää tietoa 
-  Voit hakea taloudellista tukea suuriin sairaus-
    kustannuksiin
-  Saat Uumu-lehden 4 kertaa vuodessa
-  Saat Munuais- ja maksaliiton Elinehto-lehden 
   4 kertaa vuodessa
-  Voit osallistua Uumun järjestämille retkille
   jäsenhintaan
-  Voit vuokrata Uumun lomahuoneiston 
    jäsenhintaan
-  Voit osallistua Uumun liikuntatoimintaan
-  Saat tukea omaehtoisen liikunnan kustannuksiin
-  Liiton kuntoutumiskurssit ovat käytettävissäsi

Jäsenmaksu vuonna 2012 on 20 euroa.
Jäseneksi voit liittyä:
- soittamalla toimistoon (09) 440 094
- sähköpostilla sihteeri@uumu.fi
- täyttämällä lomakkeen internetissä www.uumu.fi

Kerro  oma tarinasi ja kokemuksesi sairastamisesta. 
Miten sairaus on vaikuttanut sinuun ja läheisiisi? 
Jaa tarinasi lehden välityksellä - voit auttaa jotakuta 
toista. 

Voit  myös kirjoittaa juttuja jäsenistöä kiinnosta-
vista aiheista, haastatella mielenkiintoisia henkilöitä 
tai tuoda uutta näkökulmaa sairastamiseen.

Uudenmaan munuais-ja maksayhdistys UUMU ry on 
Helsingin ja Uudenmaan sairaanhoitopiirin (HUS) 
alueen munuais- ja maksapotilaiden etu-, palvelu- ja 
yhdessäolojärjestö.

UUMU pyrkii ennaltaehkäisemään pitkäaikaisia ja 
vaikeita munuais-ja maksasairauksia. Yhdistys toimii 
munuais- ja maksapotilaiden oikeuksien edunvalvo-
jana. Tavoitteena on varmistaa asiantuntevan hoidon 
saanti. UUMU järjestää virkistystapahtumia ja liikun-
tatoimintaa jäsenilleen. Yhdistys on valtakunnallisen 
Munuais- ja maksaliiton jäsen.

UUMUn kautta saat tietoa munuais- ja maksasairauk-
sista sekä elinsiirroista. Uumu kehittää hoitoyksiköiden 
potilasviihtyvyyttä hankkimalla niihin mm. televisioita 
ja tilaamalla sanoma- ja aikakauslehtiä. Uumulta voi 
myös hakea tukea ylisuuriin sairauskustannuksiin.

UUMU välittää vertaistukipalveluita. Vertaistuki on 
vapaaehtoista lähimmäisen auttamista, jossa kumppa-
nuus on tasavertaista ja luottamuksellista. Tukijat ovat 
kokeneet saman sairauden ja saaneet koulutuksen 
tehtäväänsä.

Uudenmaan munuais-ja maksayhdistys UUMU ry 
on perustettu 1967 ja sen jäsenmäärä on noin 1200. 
Paikalliskerhot toimivat tällä hetkellä Porvoossa, Hyvin-
käällä ja Tammisaaressa. UUMU julkaisee Uumu-lehteä 
4 kertaa vuodessa.

Uudenmaan munuais- ja
maksayhdistys UUMU ry

Liity UUMUn jäseneksi

Uumu-lehti ilmestyy neljä kertaa vuodessa. Uumun 
jäsenet saavat lehden ilmaiseksi jäsenetuna.

Uumu-lehden voi tilata myös kotiin ympäri Suo-
men. Tilaushinta vuonna 2012 on 20 euroa. Irtonu-
merohinta on 5 euroa.

Tilaukset: Uumun toimisto puh. (09) 440 094 tai
sihteeri@uumu.fi

UUMUN TOIMISTO

UUMU-LEHTI

Uumun lomahuoneisto Joutiainen sijaitsee Jout-
sassa noin 200 km Helsingistä. Asunto on kaikkien 
Uumulaisten vuokrattavissa edulliseen jäsenhin-
taan läpi vuoden.  
Hinnat  01.10.2011 – 30.04.2012
Viikko 75 €, viikonloppu pe – su 40 €.
Hinnat  01.05.2012 - 30.9.2012:
Viikko 150 €, viikonloppu pe – su 75 €.
Lomaviikko alkaa aina pe klo 16.00 ja päättyy pe 
klo 16.00.
Viikonloppu alkaa pe 16.00 ja päättyy su 16.00.

LOMAHUONEISTO JOUTIAINEN

TULE TEKEMÄÄN UUMU-LEHTEÄ 

WWW.UUMU.FI

Uumun nettisivuilta löydät ajankohtaisimman tiedon. 
Sivuilta löytyy myös linkki Uumun keskustelupalstal-
le.

Uumun toimistossa järjestösihteeri Sirpa Martinviita 
on tavattavissa arkisin klo 10-14. Toimiston aukiolo 
kannattaa  aina varmistaa ensin puhelimella. Ulko-
ovella on summeri. 

Runeberginkatu 15 A1 00100 Helsinki
(09) 440 094  

FI03 1028 3001 5117 65
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Individual Choices – Superior Outcomes

Kaikki tuotteet ja palvelut, joita dialyysihoidossa tarvitaan

Fresenius Medical Care Suomi Oy • Valimotie 13 b B 00380 Helsinki • Puh (09) 561 650 • Fax (09) 670 761


